
Beszámoló az Enyingi Városvédı-Szépítı és Hagyományırzı Egyesület eddig 
végzett, és a jövıben tervbe vett munkásságáról:  

Egyesületünk 2006 évben alakult. Az Egyesület vezetıje Barabics Elemér alsótekeresi faiskola vezetıje, 
vezetıségi tagok Mátyás László nyugdíjas mérnök és Kató Balázs keramikus. Jelenlegi taglétszám 22 fı. 

Tagsági díj: 2000Ft./év/fı. Még ebben az évben sikerült a rendırség udvarán, eldugva lévı Vas Gereben író 
szobrát felújítani, és áthelyezni a Mővelıdési Ház elıtti parkba. Ezt a munkát Orova Balázs sírkıkészítı és 

Horváth Elemér végezték, a Szolgáltató segítségével. Sajnos errıl nem állrendelkezésemre kép. Ezért a munkáért 
az egyesület frissen alapított, "A Szép Enyingért" 2006 évi, Kató Balázs keramikus által készített plakettját kapta 

Horváth Elemér.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2008ban a katolikus temetı területén Horváth Elemér és Killer Róbert három katona második világháborús 
síremlékét felújította  és emlékhelyet alakított ki belıle.   

 

 

 

 

 

 



2009ben Mátyás László a Szolgáltató segítségével, emlékfalat, é s-táblát  
helyezett el a volt uradalmi nagymagtár helyén, mely leégett..  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Szintén 2009 tavaszán,Kató Balázs, Katóné Szántó Márta, és Horváth Elemér,felújította a Cserepes Csőr elıtt 
lévı, ipari mőemlék Nortonkutat,és pihenıhelyet alakított ki körülötte. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 2009 nyara a "Hısök kertje" kigondolásával és megvalósításával telt el, végül is október végére lett kész,  
és avattuk fel. A temetı különbözı helyeire kidobott, méltatlan körülmények között tárolt világháborús 
síremlékeket, emlékmőveket, (10db.) összeszedtük és felújítás után, új, méltó helyen állítottuk fel, így egy méltó 
emlékhelyet létesítve. Ehhez a munkához a lakosság.34000 Ft. adományt adott, melyet fuvarköltségre, és 
különbözı vegyszerekre fordítottunk. Sajnos ez a pénz nem fedezte az összes költséget ezért kénytelenek 
voltunk a saját zsebünkbe nyúlni.  
Adományként kaptunk még egy I. világháborús plakettet is, melyet szintén elhelyeztünk a   "Hısök kertje" 
területén. Az emlékmő parkosítását egyesületünk elnöke adományozta (munkával együtt) .A névtáblát  Kató 
Balázs keramikus készítette, és adományozta. A munkát Mátyás Gáborné, Holeszka László, Nyikos István, 
Megyeri Sándorné, Horváth Elemér végezték. Az adományozók mindegyike kapott, egy a felújítás képeit 
tartalmazó DVD lemezt ajándékba.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 

 



 

 

 



A 2008 évi  "a Szép Enyingért" plakettet Lédig Gyula sírkıkészítı kapta a magtár emléktábla rendbetételéért.  
2009évben  Mátyás Gáborné, és Horváth Elemér összegyőjtötték  a város amatır tehetségeit, és egész estét 
kitöltı mősorban mutatkozhattak be a közönségnek.  
Mátyás Gáborné 2009 ıszén összehívta a városban élı, és onnét elszármazott élsportolókat. és nagy sikerő 
közönségtalálkozót  szervezett. Ezekért a munkákért Mátyásné kapta "A Szép Enyingért”2009. évi 
emlékplakettjét. 

2010.ben, rendbetettük, és áthelyeztük a rendelıintézet elé, az eddig méltatlanul elhanyagolt, nem megfelelı 
helyen lévı, Palotai Gyula szobrászmővész 1950.ben készült, terhes anyát ábrázoló gyönyörő márványszobrát. 



A katolikus temetıben több feszületet felújítottunk, a teljesen elvadult, már nem is látható, grófi sírt és környékét 
kitisztítottuk, és felújítottuk. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



Letisztítottuk, kijavítottuk a titkok által körülvett „Rebeka” nevő síremléket, és a következı tájékoztatótáblát 
szándékozunk mellette elhelyezni: 

 

„REBEKA” 

 

A KOPORSÓ ALAKÚ SÍREMLÉK A RÓMAI KATOLIKUS 

TEMPLOMKERTBİL  – AMI TEMETİ VOLT- KERÜLT ODA. TOKAJI 

PÁL /1721 – 1753/ REFORMÁTUS PAP REBEKA NEVŐ LEÁNYÁNAK 

VOLT HALOTTI EMLÉKMŐVE. 

A SÍRKİ FELIRATA 

 (A PONTOZOTT RÉSZEK LEKOPTAK.) 

- TOKAJI PÁL – 

1721 – 1753 

ITT NYUGSZIK AZ ÚRBAN ELHALT 

TOKAJI PÁL ÚR AZ ENYINGI… ECCEL. 

MAGISTER REKTORA… XXXIII 

ESZ…………… VIII.ESZ 

TOKAJI REBEKA ÉL 

XXX .HÁZASSÁG XV.ESZ 

 

A SÍREMLÉKHEZ A KÖVETKEZİ LEGENDÁT KÖTI A NÉPHIT: 

A PAP LEÁNYA „ ROSSZÉLETŐ” VOLT, EZÉRT HOLTTESTÉT 

KİKOPORSÓBA ZÁRTÁK, DE A KOPORSÓT A FÖLD KIVETETTE 

MAGÁBÓL,  

BÁRHOVÁ IS VITTÉK VISSZAMENT EREDETI HELYÉRE. 

 

KINCSKERESİ EMBEREK, BÍZVA A SZERENCSÉBEN, AZ 

EMLÉKMŐVET MEGRONGÁLTÁK, TERMÉSZETESEN 

EREDMÉNY NÉLKÜL. 

EZEKET A SÉRÜLÉSEKET AZ ENYINGI VÁROSVÉDİ – SZÉPÍTİ, 

ÉS HAGYOMÁNYİRZİ EGYESÜLET 2010. 



ÉV MIDENSZENTEK ELİTT KIJAVÍTOTTA, LETISZTÍTOTTA, és 

EZT A TÁJÉKOZTATÓTÁBLÁT HELYEZTE EL AZ ÉRDEKLİDİK 

TÁJJÉKOZTATÁSÁRA. 

 

 

Emléktáblát helyeztünk el Bocsor István híres pedagógus szülıházánál. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 Sikerült a XX. század elején használt tőzoltószekeret, (hivatalos neve: "vészvonat") megtalálni.   
Szeretném teljesen felújítani, és elhelyezni a volt tőzoltószertár elıtti területen. Ezen a projekten egyelıre csak 
egyedül dolgozom .  
 

 

 

 

 

 

 

A következı kép a reformátustemetıben lévı 1919es emlékmővet mutatja. Ezt szeretnénk felújítani, de nagy 
vitákat kavar, fıleg az egyház vezetésében, ezért még nem tudjuk mi fog történni.  
 

 

 

 

 

 

 

Már elırébb említettem, hogy a kézimunkaszakkör  munkáiból kiállítást szeretnénk rendezni. Méreg János 
alpolgármester tulajdonában van sok olyan korabeli kép, mely a város régi utcáit, épületeit ábrázolja. Ezekbıl 
szeretnénk, az İ szervezésében ,egy mobil kiállítási anyagot kialakítani,és bemutatni. Mivel A Szabadságtér 
templom elıtti része nem érintett a most kezdıdı csatornázásban, szeretnénk egy, már meglévı, szakember által 
készített terv alapján, a parkosítását elkészíteni, helyi vállalkozók bevonásával. A balatonbozsoki városrészben 
lévı 1848as emlékmővet szeretnénk felújítani.  
Szeretnénk a városközpontban egy 1948raemlékeztetı emléksziklát  elhelyezni.  
Azt hiszem, ha ez mid sikerül, akkor jó munkát végeztünk.  
Megemlítem azt az örvendetes hírt, hogy mióta ezt a munkát végezzük,egyre kevesebb lett a helyreállított 
emlékmővek rongálása, sıt elmondhatom, hogy mostanában nem is történt ilyen.  
  

2011.ben a tavasszal felújítottuk, és áthelyeztük a balatonbozsoki temetıben lévı feszületet. 



 

 

 



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Felújítottuk a reformátustemetıben városunk szülöttének, Dr. Bellák Sándor sírját.(Sajnos errıl 
nincs képünk.). 

A katolikustemplomban lévı, a húsvéti liturgiához tartozó  úgynevezett „bır oltárt” teljesen 
szétszedtük és felújítottuk. 

 

 

 

 



 

Örömmel közlöm, hogy idıközben az emléksziklát sikerült beszerezni, hamarosan 
hozzákezdünk a felállításához. A tőzoltókocsi idıközben elkészült, csak a kiállítási helyét kell 



eldönteni és elkészíteni. 
  

 

 

 

Köszönöm türelmüket, és egyben kérem,hogy ha valaki olyan pusztuló értéket lát amit érdemes 

megmenteni, kérem közölje egyesületünkkel, hogy tudjuk megtenni a megfelelő lépéseket. 

Segítségüket előre is köszönöm. 

Tisztelettel: 

Horváth Elemér 

egyesületi tag 

 

 


